

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年5月

10

星期一

辛丑年三月廿九

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7724期

“职等你来 就业同行”

## 百日千万网络招聘行动助劳动者求职

全省预计参加单位2.6万家(次) 发布岗位数110万余个

本报讯(独犇 李桓)省人力资源和社会保障厅日前透露,5月6日至8月15日期间,人力资源和社会保障部在全国范围开展2021年百日千万网络招聘专项行动,我省将同步启动实施。本次行动以“职等你来 就业同行”为主题,通过搭建全国统一、多方联动的网络招聘平台,为劳动者和用人单位提供优质高效服务。全国预计提供超过千万个就业岗位。

搭建线上服务平台,服务更全面。设立陕西分会场,发布统一行动标识,设置市(区)就业引导地图,链接各市(区)招聘会页面。同时设岗位信息发布、特色专场招聘、职业指导云课堂、职业技能培训、就业创业政策、活

动咨询等专栏。组织线上专场招聘,主题更丰富。全省范围内开展行业性、区域性、群体性专场招聘活动,分阶段实施。期间省本级将组织10场特色招聘会,包括建筑、医疗医护、营销、文职、财务等多个行业。全省预计参加单位2.6万家次、发布岗位数110万余个。

推出线上“云课堂”,解答更精准。行动期间,我省将针对高校毕业生求职中常见问题和困难,组织专家围绕求职技巧、职业规划、就业手续、创业辅导、心理咨询等主题开设职业指导公开课;针对劳动者创业中常见问题和困难,组织专家围绕创业辅导主题开

设创业指导公开课;针对农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等群体求职中常见问题和困难,组织专家围绕职业指导、求职方法、心理咨询等主题开设职业指导公开课。

同时,通过推出职业技能“云培训”,发布一批免费在线培训课程,为劳动者提升技能提供支持。

据悉,我省第一场次的招聘活动已于5月6日举行,该场次招聘共提供2万余个岗位。

人社部主会场登录网址为:

[job.mohrss.gov.cn/brqw2021/index.jhtml](http://job.mohrss.gov.cn/brqw2021/index.jhtml)

陕西分会场登录网址为:

[www.qinyunjiuye.cn](http://www.qinyunjiuye.cn)

## 网络不是歪曲历史的治外之地



一段时间以来,一些人打着所谓“寻找历史真相”的旗号,在网络上散布历史虚无主义信息,靠“反思”“解密”等辞藻吸引眼球、混淆是非,严重污染网络环境,造成恶劣社会影响。

总体来看,近段时间网上出现的历史虚无主义论调,实质是企图从根本上否定马克思主义的指导地位,否定中国走向社会主义的历史必然性,否定中国共产党的领导。这些貌似做学问的论调虽然经不起批驳,但对青少年的精神世界造成侵蚀和荼毒。

由于青少年心智尚未成熟,一些在泛文

化包装之下的历史虚无主义有害信息容易吸引青少年群体的关注,而且越是出格、极端的论调越容易引发青少年围观,并借此扩散传播,给更多青少年制造历史错觉与迷失。

这些历史虚无主义有害信息的出现,一方面是因为一些网络公众号运营者、UP主为了追求商业利益,不惜伪造历史、歪曲事实;另一方面是因为移动应用程序等平台放弃把关责任,使这些不实文章被推送到公众的手机屏幕前。

今年是中国共产党成立100周年,全党正在开展党史学习教育。如果历史观错误,不仅达不到学习教育的目的,反倒会南辕北辙、走入误区。因此,必须旗帜鲜明地反对历史虚无主义。

反对历史虚无主义,首先要珍视和尊重

历史。历史是一个国家和民族最厚重的共同记忆,它记录曾经的奋斗与苦难,昭示未来的光明与辉煌。唯有铭记历史,方能开创未来。

反对历史虚无主义,还须加强网络监管。国家网信办组织开展“清朗·整治网上历史虚无主义”专项行动,全面清理歪曲党史国史军史、鼓吹历史虚无主义等有害信息,目前已依法依规处置一大批违法违规账号,督促指导各网站平台自查自清违法违规信息200多万条。

反对历史虚无主义,更要压实平台主体责任。平台方应切实负起责任,进一步建立健全内控制度和制度,主动过滤有害内容、不良内容,让网络空间真正天朗气清。

(王思北)

## 秦岭脚下兴起“花经济”



5月7日,在秦北世纪花园中心,一名园艺工人在为三角梅浇水。

随着秦岭生态环境保护力度不断加大,集花卉培育、种植、销售为一体的花卉产业在地处秦岭北麓的西安市长安区蓬勃兴起,“花经济”为当地农户带来好“钱”景。

李浩 摄

## 在歌曲中感受党的温暖

记得那年我在师范学校读书,学校举行班级“歌咏比赛”,我们班的参赛歌曲是《没有共产党就没有新中国》。就是在这一一次又一次的练唱过程中,我对中国共产党这个称谓有了深刻印记。也是从那个时候起,我对中国共产党这个名字有了更加直观的认识。

在入党介绍人的热情帮助下,我递交了入党申请书,并接受了党组织的严格考察,终于在2007年11月28日光荣加入中国共产党。入党以后,我以更大的热情投入到教育教学工作中去,多年来我一直担任学校少先队大队辅导员,六年级班主任,代六年级语文、英语、思品、音乐、美术等课程。我常常

自己编复习题,手把手指导学生写作文,建立班级图书角,引导学生爱上图书、爱上阅读,给他们讲通过读书改变命运的故事,在他们幼小的心灵洒下未来的希望。

2017年,我去了一趟北川,游览了新建的永昌城,看到了规划整齐的街道,环境优美的居民小区。自然灾害的无情,共产党一心为人民的博大胸襟在新旧两座城中得到了最直观的诠释。想当年汶川地震发生后,国家领导人亲自前往查看,亲自部署救灾和灾后重建工作,人民子弟兵昼夜奋战救灾一线,不抛弃、不放弃每一个人。这就是我们伟大的党,一心为民的党,可以说,没有共产党,就没有现在的永昌城,没有共产党,就没有北川人民今天的幸福生活。

面对新冠肺炎疫情,中国共产党本着以人为本、为人民高度负责的态度,举全国之力支援武汉,志愿者从四面八方奔赴武汉,大

家都说武汉抗疫的胜利离不开医护人员、志愿者以及在各条战线奋战的工作人员。我想说,武汉抗疫的胜利离不开中国共产党的运筹帷幄,离不开中国共产党坚持一心为人民,一心救中国的初心和使命。在这场与疫情殊死搏斗的战役中,无论是医院,还是社区,党员始终冲在最前面,最危险的、最繁重的任务都是党员抢着干。更让世界其他国家人民无比羡慕的是,中国人治疗新冠肺炎的费用全部由国家承担。党的温暖,党的关怀处处彰显。在疫情肆虐全球的当下,我想每一个中国人都会为自己生在中国而感到骄傲。

想到这些,我的耳边又隐隐响起和亲爱的同学们一起唱响的“没有共产党就没有新中国”,我将把这首歌献给更多的学生,让他们在歌曲中感受党的温暖,在歌声中把党的事业一代代传承下去。(汉中市汉台区宗营九年制学校教师 王林利)

## 纪念中国劳动组合书记部成立100周年座谈会召开



中工网讯 上海,是中国共产党的诞生地和初心始发地。100年前,中国共产党成立不久,就在上海建立了公开领导工人运动的总机关——中国劳动组合书记部,揭开了中国工人运动崭新篇章。作为中国共产党领导工人运动的起点,中华全国总工会的摇篮,中国劳动组合书记部在党史和工运史上具有开创性的重要地位。为纪念中国劳动组合书记部成立100周年,教育引导广大职工发扬工人阶级的光荣传统,5月9日上午,中华全国总工会、中共上海市委联合举行纪念中国劳动组合书记部成立100周年座谈会。

座谈会上,上海市委党校有关负责人回顾了中国共产党领导工人运动的历史,在短短的3年零9个月时间内为中国工人运动史谱写下壮丽的诗篇;上海电气集团股份有限公司机电工会负责人讲述了1921年8月中国劳动组合书记部成立后,上海机器工会进一步发展壮大基层工会组织,机器业工人在革命战争年代进行艰苦卓绝的斗争,取得许多可歌可泣的光辉业绩的动人故事;全国劳模、上海航天设备制造总厂有限公司事业三部(九分厂)空间对接机构总装组组长王曙群结合自身经历,分享了他作为一名产业工人是如何赶上了创新发展的好时代,在党的关心关怀下奋斗的成长故事。

上世纪20年代初,上海工人总数已达51万余人,其中产业工人达18万余人,约占全国工人总数的四分之一。位于静安区成都北路893弄1-11号的中国劳动组合书记部附近是全上海缫丝厂分布最密集的地方,而缫丝厂也是当时上海工人数量最多的支柱产业。门前还有有轨车站,可以方便地到达全市各大工业区,便于指导发动市内各处工人运动。

从石库门到天安门,作为中华全国总工会的前身,中国劳动组合书记部凝练出在党史领域具有典型性意义的“十个第一”;这里是中国共产党领导工人运动的第一个总机关;这里领导了中国共产党成立后的第一个工人运动——上海英美烟草厂工人罢工;这里创办了中国共产党成立后的第一份工人刊物——《劳动周刊》;这里领导发起第一次全国劳动大会;这里推动形成中国工人运动的第一次高潮;这里发起了中国共产党领导的第一次劳动立法运动;这里出现第一位为中国工人运动坐牢的共产党员——李启汉;这里第一次建立领导工人运动的分支机关——中国劳动组合书记部五大分部和天津支部;这里建立了中国共产党成立后的第一家工人学校——上海第一工人补习学校。

## 我国首台“一键式”人机交互7000米自动化钻机研制成功

标志着我国成为全球少数可自主研发自动化钻机的国家

本报讯(实习记者 李旭东)5月7日,我国首台“一键式”人机交互7000米自动化钻机在宝鸡石油机械有限责任公司顺利通过出厂验收,这标志着我国成为全球少数可自主研发自动化钻机的国家。

该钻机由宝鸡石油机械有限责任公司牵头,与中国石油川庆钻探、中国石油渤海钻探、中国石油工程院、中国石油管研院等单位联合研制,是国家关键核心技术攻关项目之一,达到了国际先进水平,具有完全自主知识产权。钻机相关课题“7000米自动化钻机研

制与应用”项目已获得10项发明专利授权。

这台钻机具有独立建立根功能,可实现钻进与建立根同步进行;关键设备及作业流程“一键式”操控,多设备交叉运行,无缝衔接;配置动态防碰安全系统,并架、底座采用远程遥控起升,作业安全性更高。

中国工程院院士孙金声表示,该钻机的诞生,提升了国产钻机的技术水平和核心竞争力,为油气勘探开发提质增效提供了强有力的装备支撑,在我国钻井装备史上具有里程碑意义。

## 两部门:继续实施小微企业融资担保降费奖补政策

据新华社电 财政部、工业和信息化部日前印发通知称,2021年至2023年,继续实施小微企业融资担保降费奖补政策,引导地方支持扩大实体经济领域小微企业融资担保业务规模,降低小微企业融资担保成本。

根据两部门发布的通知,中央财政将继续通过中小企业发展专项资金,采用奖补结合的方式,对扩大小微企业融资担保业务规模、降低小微企业融资担保费率等政策性引导较强的省份进行奖补。

通知明确,将结合疫情和经济下行压力对小微企业造成的影响和原政策具体实施情况,对原政策进行适当完善。主要通过增设奖励系数等,对于降费成效明显的地方提高奖励标准,引导地方将小微企业年化担保费率降低到1.5%及更低水平;继续通过设定区域补助系数,体现向中西部地区的政策倾斜。另外,为提高奖补政策和中央财政资金支持精准性,强化了有关业务数据等信息的审核要求。



延安市新区第一小学腰鼓社团的学生在练习腰鼓(5月7日摄)。

该校依托校本课程,开设了合唱、舞蹈、书法、国画及富有当地特色的腰鼓、剪纸、版画等近百个不同种类的社团,配备专业辅导老师,每天开展丰富多彩的社团活动,让学生们健康快乐成长。

刘潇 摄

编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com